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PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE  DU MARDI 7 février 2023 
 
 

Etaient présents : Mme Décosse directrice, Mmes Albizzati, Bertrand, Coillot, De Beir, Gandoin, Loiseau, 
Simart, Tisserand et Wolff, enseignantes, M. Deblanc Lemaitre  pour le dispositif Ulis ;  Mmes Augé, Bourdeau, Da 
Cunha, Feillias, Kuzmina, Legrand, Tierer et M. Briffaut et Canzano pour les représentants de parents d’élèves, M. De 
Nazelle adjoint au scolaire, Mmes Aubonnet et  Barré élues et Mme Grégoire du service scolaire pour la Mairie. 

Etaient  excusées : Madame Deloménie Inspectrice, Mmes Autin, Jaskowiak et Mourrat 
 
 
Validation du PV du conseil d’école du 18 octobre 2022 
 
Suivi des actions pédagogiques et actions mises en place 

 
S’épanouir dans les apprentissages : 
 Les actions se mettent en place : utilisation d’une méthode commune en mathématiques, jeux 

mathématiques, cahier de références du lexique de la PS au CM2. 
 Aucune classe n’est engagée dans le concours « Kangourou » ; les enseignantes sont sur un autre projet 

de résolution de problèmes. 
 
Stimuler l’autonomie, la persévérance et l’engagement : 
 Elections de délégués  
 Conseil d’enfants mis en place  
 Participation à une course pour le Téléthon et don  de 280 euros à l’AFM 
 Collecte de jouets pour le secours populaire 
 Collecte pour les restos du cœur à venir 
 Projet IOTA (informatique ouverte à tous les apprenants) en CM2 
 

 Accompagner le parcours des élèves : 
 Rased : Madame Flament (maitre E du rased) est présente le lundi  et le vendredi matin. Elle intervient 
auprès d’enfants du CP (6), CE1 (2) et CE2 (4) en co-enseignement en CP, CE1 et CE2. 
 APC (aide personnalisée) : 5 / 6 élèves de chaque classe sont pris ponctuellement les lundis,  mardis et 

jeudis pour pallier les difficultés passagères.  
 
S’évaluer pour éclairer et orienter l’action : 

  Evaluations nationales : Les CP ont passé une deuxième série d’évaluations en janvier.. Les résultats 
sont les suivants : 
 
Français 
 
Sur 39 élèves 

Elèves fragiles : 14 
Comprendre des phrases lues par 
l’enseignante 5 
Comprendre des phrases lues seul(e) 4 

Elèves à besoins : 0 

Mathématiques 
 
Sur 39 élèves 

Elèves fragiles : 16 
Résoudre des problèmes 9 
Ecrire des nombres entiers 7 
Additionner, Soustraire 5 

Elèves à besoins : 6 
Additionner 3 
Soustraire 2 
Résoudre des problèmes 2 

 
  Les évaluations GS pour une entrée sécurisée au CP ont été faites en décembre/janvier => les résultats 
sont très bons ;sur 41 élèves seuls 5 élèves montrent des difficultés (en dessous de 50%). Les points les moins bien 
réussis sont « la compréhension d'un message oral ou d'un texte lu par l'adulte « avec la compréhension explicite 
(identification des personnages) » et « l’interprétation » ; ces enfants seront pris en charge par la maitresse E durant la 
dernière période. 
 
 Stimuler l’intelligence collective, accroitre, valoriser les compétences : 

 Labellisation JO 2024 :   



=> affiliation à l’USEP 
   => journée du sport du 21 septembre faite durant cette semaine dite 

=> participation à la semaine olympique du 3 au 8 avril avec un travail sur les valeurs 
de l’olympisme, quiz sur les jeux olympiques, les JO et le climat… 
=> Intervention d’un professeur de tennis durant 6 séances du 20 septembre au 8 
novembre pour la classe de CE2 
=> projet « de la cour au court » en PS/MS à venir 
=> projet tennis de table pour les CP et CP/CE1 avec l’intervention d’un professeur ; 

Dans la continuité du  tennis de table  et dans le cadre de l’APQ (30 minutes d’activité physique quotidienne)  nous avons 
fait un projet auprès de la mairie (budget participatif) pour obtenir des tables de tennis de table en dur qui seraient 
installées dans la cour. Le projet a été accepté et nous aurons 2 tables de tennis de table. 
Nous avons également participé à l’opération « une école, une table » lancée par  la Fédération Française de Tennis de 
Table et nous avons été retenus : nous recevrons une table de ping-pong extérieure moyennant la somme de 200 euros. 

=> projet rugby au CM1 avec un intervenant à partir du mois de mars 
=> Tournoi de hand ball pour les CE2/CM1 et CM1/CM2 au mois de juin 
=> Olympiades organisées sur la ville en lien avec l’association « Les bouchons de 
l’espoir) la semaine du 5 juin 
=> un cycle « Rollers » est prévu en fin d’année pour les CE1 
=> L’activité piscine a concerné les classes de CM1/CM2 et CM2. Les CP/CE1 et les 

CE1 s’y rendent actuellement. Les CE2 et les CE2/CM1 s’y rendront à partir du 3 avril. 
Chaque enfant aura eu 11 séances de piscine. 

 
 Oser ensemble : 

 Conseil d’ enfants :  chaque classe a 2 délégués élus présents au conseil d’enfants qui a travaillé sur le 
respect de l’environnement école, soumis des idées concernant le bien-être. Le compte-rendu a été établi et expliqué dans 
chaque classe : 
« Projets : 
 Concours de cuisine : A Noël, chaque classe élaborera un plat sucré ou salé et les enseignants voteront pour le meilleur. Concours mis en 
place et vote des délégués en janvier 
 Pour le carnaval, un concours de déguisement est proposé 
 Au printemps, chaque classe fera une fresque qui sera mise dans la salle de motricité. 

 
Plusieurs points ont été discutés concernant l’environnement : 
 Dans les toilettes, il y a de l’eau, des papiers par terre, la chasse d’eau n’est pas toujours tirée, des enfants y jouent => il est décidé de faire 
un rappel en classe des règles d’utilisation, de propreté et de respect des lieux et de faire 1 affichette dans chaque classe expliquant une règle. A venir. 
 Dans la cour, les enfants marchent sur l’herbe, mettent des déchets par terre => il est décidé de faire un rappel en classe des règles de 
propreté et de mettre en place chaque jour un ramassage des déchets (roulement dans chaque classe) et de faire également des affichettes qui seront 
apposées à différents endroits. En cours. 
 Dans les couloirs, beaucoup trop de bruit => il est décidé de faire un rappel en classe des règles de déplacements et d’acheter « un feu 
tricolore » indiquant si il y a du bruit ou pas (une punition de quelques minutes en moins de récréation sera mise en place pour les élèves déclenchant 
l’alarme du feu tricolore).  Fait. Ce feu est un outil pédagogique permettant de prendre connaissance du bruit et de s’autoréguler. Aucune punition 
collective n’est donnée au déclenchement du feu. Dans la classe comme dans l'école, il est possible de priver de façon partielle et pour un temps donné 
un élève de l'exercice d'un droit 
 Affichette sur le banc de l’amitié pour rappeler son rôle : chaque classe fait une affiche et à la suite d’un vote de l’équipe enseignante, une 
seule sera installée. A venir. 
 Mettre un cadenas sur la boite à sel qui sert parfois de poubelle. Fait 
 Il est demandé que la boite à livres soit sortie pour les enfants qui veulent rester tranquilles sur un banc. Fait. 
 
Récréations : 
 Le terrain de sport étant monopolisé par le foot, il est décidé d’établir un planning  d’utilisation le matin. Fait. 
  Pas de foot l’après-midi sur le terrain mais utilisation par tous «  Fait. 
 

Accélérer le succès des territoires : 
 Tri des déchets 
 Ateliers dans des classes proposés par VGP à venir 
 
Contribuer au bonheur de l’école, des lieux pour bien vivre ensemble : 
 Chorale en maternelle et en élémentaire sur le thème du « voyage » => repas spectacle le samedi 10 juin 
 Jardin pédagogique : il commencera au printemps ; nous avons établi un projet dans le cadre du budget 

participatif proposé par la mairie : notre projet a été accepté ; nous disposerons de 1500 euros pour acheter 2 
récupérateurs d’eau, mangeoires, nichoirs, arbres fruitiers, arbutes fruitiers et différents plants d’aromatiques. Le chalet 
pour entreposer tout le matériel sera mis aux investissements au budget 2023 de la mairie. 

 
Cultiver des lieux et des tiers-lieux apprenants : 
 Activité bibliothèque pour chaque classe de maternelle en alternance  accompagnée de parents d’élèves 
 Activité bibliothèque pour le cycle 2 de l’élémentaire encadrée par la directrice 
 Toutes les classes se  rendent à la bibliothèque municipale et des ateliers sont mis en place. 

 
 Manifestations et sorties pédagogiques  



Pour cette première période, différentes sorties ont eu lieu : sorties en forêt, au stade, au théâtre, au cinéma pour 
les différentes classes de maternelle et d’élémentaire.  

=>Visite de la ferme de Gally et ateliers pour toutes les 
classes de maternelle 

=> Les classes de CE1 et CM1/CM2 se sont rendus au 
Louvre le 26 janvier 

Dans le cadre du parcours citoyens avec le thème de la solidarité   
=> l’école a participé à une course pour le téléthon et a 

versé 200 euros à l’AFM 
       => Collecte de jouets et jeux pour le Secours Populaire. 
       => La collecte pour les restos du cœur sera mise en place 
avant les vacances  de printemps 
 Le père Noël est venu à l’école pour les maternelles et un spectacle financé par la mairie leur a été proposé. 
 Un spectacle de la nouvelle année financé par la coopérative a été proposé aux élémentaires. 
 Un spectacle de danses et chorale a été présenté aux parents pour la maternelle en décembre. 
 Une chorale de Noël a également été présentée par les CE2 aux parents de la classe. 
 Les élèves de CM2 ont pu bénéficier et travailler avec leur enseignante sur le cyber harcèlement en vue du 
permis internet.  
 Les CM1 ont eu une intervention de la SNCF pour travailler sur les dangers 

Le 13 février, les CM1/CM2 et les CM2 participeront à un atelier de sensibilisation au tram train proposé par la 
ville et fait par un intervenant  
 Le 16 février, les CE2 passeront le permis piétons 
 Le carnaval aura lieu le 17 février pour le groupe scolaire. Un défilé de tout le groupe scolaire sera fait dans le 
quartier. Les enfants viendront à l’école avec le déguisement de leur choix. Un concours de déguisements se fera en 
élémentaire 
 Le 20 mars, l’hôpital des nounours » pour les GS avec l’intervention d’étudiants en médecine : l’objectif étant de 
dédramatiser l’hôpital. 

Le 11 mai, intervention avec initiation aux 1ers secours en CM1 
Le permis vélo pour les CM2 aura lieu le 15 juin 
Ateliers sur le tri, compostage pour les élémentaires : à venir 
Le 11 avril la classe de CM2 se rendra au Palais Garnier et la classe de CE2/CM1 au musée de Cluny 
Le 16 mai, les élèves de CM2 se rendront au Mémorial du Mont-Valérien et participeront au ravivage de la 

flamme sous l’Arc de Triomphe. 
Le 22 mai, les élèves des classes de CP et CP/CE1 se rendront à la Bergerie Nationale 
Les sorties pour les classes de maternelle et de CE2 sont à l’étude 
1ère réunion de préparation de la fête des écoles du 30 juin avec les parents le vendredi 10 février à 18h30 

  
Divers 

Le matin, de nombreux retards sont encore à déplorer. A compter du retour des vacances de février, les retards ne 
seront plus acceptés et, l’ouverture du portail pour une entrée ne pourra se faire qu’à 10h00.  

D’autre part, en dehors des sorties régulières autorisées par signature d’un document entre les parents et l’école, 
et selon un calendrier fixé à l’avance, aucun rendez-vous extérieur ne pourra être autorisé sur le temps de classe, aucune 
arrivée ni aucun départ ne seront autorisés en dehors des horaires d’ouverture du portail.  

Un PPMS « intrusion » a déjà eu lieu en octobre et 2 exercices d’évacuation également. 
Comme annoncé au 1er conseil d’école, les livrets d’évaluations ont été mis en ligne le 1er février. Il est 

nécessaire de les télécharger à chaque changement de cycle soit au CE2 et 6° en raison du non accès par la suite et, ils ne 
sont pas stockés à l’école. Les identifiants et codes d’accès ont été remis à chaque parent sur feuille individuelle dans le 
cahier de liaison. Si des parents ont des soucis pour récupérer les livrets, ne pas hésiter à revenir vers l’école. 

Comme chaque année, des rencontres parents/enseignants sont mises en place pour faire un bilan semestriel. Des 
rencontres ponctuelles ont lieu également à la demande des parents et/ou de l’enseignante et des rdv sont pris à la suite 
des évaluations nationales en CP et CE1. En élémentaire, les parents ont à signer les différents supports utilisés en classe 
pour le suivi de leur enfant. 

La transmission des informations entre l’école et les familles se fait par le cahier de liaison (pour les 
informations concernant l’école dans son intégralité et les classes d’élémentaire), et par Klassly (pour des informations 
propres à chaque classe de maternelle). La mairie et les parents d’élèves ont leurs propres réseaux de communication. La 
porte de la directrice est toujours ouverte pour la moindre question ou information. 

Le règlement intérieur, voté à l’unanimité au conseil d’école du 18 octobre 2022, sera révisé avec les fédérations 
et associations de parents d’élèves pour l’année 2023/2024. 
 Photographe : mécontentement quant à la prestation : qualité des photos de classe très mauvaise et la commande 
livrée n’était pas celle contractée => le photographe a refait toutes les photos de classes et une photo de toute l’école (qui 
devait être au dos de la pochette) qui ont été données  à chaque enfant. Le paiement par internet et CB semble avoir été 
très satisfaisant. Nous changerons de photographe l’an prochain. 
 Gel hydro alcoolique : certains parents ont contesté le fait qu’à l’entrée de l’école du gel hydro alcoolique soit 
mis sur les mains des enfants ; effectivement, il n’y a plus de protocole mais il semblait judicieux de garder quelques 



gestes barrières essentiels. Le gel n’est donc plus mis (constat de nombreux virus depuis). A la demande des parents, nous 
mettrons à disposition des enfants un flacon à l’entrée de l’école. 
  
Questions mairie :   

Le ferme-porte pour l’entrée au centre ne peut pas être installé (porte trop lourde)  
Une barre pour la prise en main de la porte a été installée. 
La place de parking pour le dispositif Ulis ne pourra pas être mise en place. Les taxis doivent utiliser le dépose-
minute. 
Les tablettes fournies par le conseil départemental pour les CM1  seront  fournies en septembre/octobre 
       

      
  

Prochain conseil d'école le mardi 23 mai à 18h30 
 

La Directrice  Madame Decosse 
 
 
           


